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14 DE FERBERO DE 2024



1.- De acuerdo con la Constitucion espanola, las formas de matrimonio, la edad y
capacidad para contraerlo se regularan:

a) Mediante ley.

b) Mediante decreto.

c) Mediante orden ministerial.

d) Mediante resolucién administrativa.

2.- De acuerdo con la Constitucién espanola, el jefe del Estado es:

a) El presidente del Gobierno.
b) El Rey.

c) El principe de Asturias.

d) El presidente del Congreso.

3.- El Parlamento de la Rioja, de acuerdo con el articulo 16 de su Estatuto de

Autonomia:
a) Esinviolable.
b) Es enajenable.
c) Es un poder ejecutivo.
d) Representa sélo a la ciudad de Logrofio.

4.- De acuerdo con la ley 14/1986, General de Sanidad, las Administraciones Publicas,
a través de sus servicios de salud y de los 6rganos competentes en cada caso, no
desarrollan una de las siguientes funciones:

a) La atencion primaria integral de la salud.

b) La asistencia sanitaria especializada, que incluye la asistencia domiciliaria, la
hospitalizacion y la rehabilitacion.

c) Fomentar la investigacion cientifica, sin distinguir las diferencias entre hombres
y mujeres.

d) El control sanitario de los productos farmacéuticos.

5.- De acuerdo con la ley 2/2002, de Salud, el sistema publico de salud de La Rioja se
organiza en demarcaciones territoriales denominadas:

a) Servicios de salud.

b) Areas de salud.

c) Centros de salud.

d) Establecimientos sanitarios.

6.- De acuerdo con la 41/2002, basica reguladora de la autonomia del paciente, la
garantia del cumplimiento del derecho del paciente a la informacion se lleva a cabo
por:

a) El médico de guardia.

b) El jefe del servicio correspondiente.
c) El médico responsable del paciente.
d) La enfermera de la planta.



7.- De acuerdo con el real decreto 1030/2006, que establece la cartera de
servicios comunes del sistema nacional de salud, los servicios contenidos en
la misma tienen la consideracion de:

a) Basicos y genéricos.

b) Basicos y comunes.

c) Basicos y especificos.

d) Basicos y personalizados.

8.- De acuerdo con la ley 55/2003, del Estatuto Marco de los Servicios de Salud,
no es un derecho colectivo del personal estatutario:

a) La libre sindicacion.
b) La accién social.
c) La huelga.

d) Disponer de servicios de prevencion.

9.- De acuerdo con el Decreto 2/2011, de seleccidn y provisidén del Servicio Riojano de
Salud, la oferta de empleo publico de personal estatutario reservara a personas
con discapacidad un cupo de las plazas ofertadas en ningln caso inferior:

a) Al 4%.
b) Al 5%.
C) Al 6%.
d) Al 7%.

10.- De acuerdo con el Real Decreto Legislativo 5/2015, de 30 de octubre, que
aprueba la ley del Estatuto Basico del Empleado Publico, los 6rganos de seleccion
podran proponer el acceso a la condicion de funcionario de un numero superior de
aprobados al de plazas convocadas:

a) Siempre.

b) Nunca.

c) Sélo silo prevé la propia convocatoria.
d) Todas las respuestas son incorrectas.

11.- De acuerdo con la ley 31/1995, de 8 de noviembre, de Prevencion de Riesgos
Laborales, el 6rgano cientifico técnico especializado de la Administracion General
del Estado que tiene como mision el andlisis y estudio de las condiciones de
seguridad y salud en el trabajo es:

a) El Instituto Nacional de la Seguridad Social.

b) El Instituto Nacional de la Salud.

c) El Instituto Nacional de Servicios Sociales.

d) El Instituto Nacional de Seguridad e Higiene en el Trabajo.



12.- De acuerdo con el articulo 5.1.a) del Reglamento UE 2016/679, del Parlamento
europeo y del Consejo, de 27 de abril de 2016, los datos personales seran
tratados, en relacion con el interesado:

a) De forma licita, leal y transparente.

b) De forma an6nima, licita y transparente.

c) De forma segura, andnima y responsable.
d) De forma individual, segura y transparente.

13.- ¢A qué caracteristicas de Atencion Primaria de Salud nos referimos cuando
afirmamos que interrelaciona los elementos de promocion, prevencion,
rehabilitacion y reinsercion?

a) Programaday evaluable.
b) Activa.

c) Accesible.

d) Integrada.

14.- Cual de estas funciones basicas de los servicios que presta la Atencién Primaria
no esta incluida:

a) Atencion domiciliaria.

b) Atencién rehabilitadora.

c) Vigilancia epidemiolégica.

d) Actividades de prevencidn y promocion en las consultas.

15.- Respecto a la inclusidon de pacientes en hospitalizacién a domicilio, sefale la
respuesta incorrecta:

a) A propuesta del area de urgencias.

b) A propuesta del area de hospitalizacion.

c) A propuesta del &rea ambulatoria de atencion especializada.
d) A propuesta del paciente y familiares.

16.- ¢ Cudl no es una caracteristica del programa de atencion domiciliaria?

a) Participacion Comunitaria.

b) Integralidad.

c) Multidisciplinareidad.

d) Todas son caracteristicas de la atencion domiciliaria.

17.- Segun Dorotea Orem, los autocuidados estan en relacién con:

a) Las necesidades fundamentales.

b) Las necesidades especificas en determinados momentos de la vida.
c) Las desviaciones del estado de salud.

d) Todas son correctas.



18.- En la evolucion del desarrollo de teorias de enfermeria ¢ quiénes se consideran de
la tendencia de relaciones interpersonales?

a) Peplau, I. King, Orlando.

b) Orem, Travelbee, I. King.

c) Hall, Orlando, Peplau.

d) Virginia Henderson, Travelbee, Peplau.

19.- Respecto a la taxonomia NIC, sefale la respuesta incorrecta:

a) Se utiliza en la fase diagnostica.

b) Se utiliza solo en la fase de planificacion.

c) Se utiliza solo en la fase de ejecucion.

d) Se utiliza en la fase de planificacion y de ejecucion.

20.- Aplicando el modelo de enfermeria de las 14 necesidades de Virginia Henderson
para realizar la valoracion de enfermeria de un paciente, indique qué afirmacién es
incorrecta:

a) Test de Richmond y el test de Fagerstrébm son instrumentos de ayuda para
valorar la necesidad de comer y beber adecuadamente.

b) EIl indice de Barthel o de Katz son instrumentos de ayuda para valorar la
necesidad de eliminar por todas las vias corporales.

c) La escala de Lawton y Brody serd instrumento de ayuda para valorar la
necesidad de escoger ropa adecuadamente: vestirse y desvestirse.

d) En la valoracién de la necesidad de mantener la higiene corporal y la integridad
de la piel, podemos aplicar la escala de Braden.

21.- Sefale quien definié la estructura de la organizacibn como “un complejo
disefio de comunicaciones y demas relaciones existentes dentro de un grupo
de seres humanos”:

a) Koontz.

b) H.A. Simon.
c) Minzberg.
d) Robbins.

22.- ;Cémo se denomina el principio deontoldgico sobre el que se basa la actuacién
ética en la visita domiciliaria, que tiene que ver con la obligacion profesional de
proponer y llevar a cabo acciones indicadas y desde luego no proponer ni
desarrollar nunca acciones contraindicadas?

a) Principio de Beneficiencia.
b) Principio de Justicia.

c) Principio de Autonomia.

d) Principio de no-maleficencia.

23.- Actualmente no es una especialidad reconocida de enfermeria:

a) Enfermeria obstétrico-ginecoldgica.

b) Enfermeria de urgencias y emergencias.
c) Enfermeria del trabajo.

d) Enfermeria familiar y comunitaria.



24.- El proceso de aprendizaje de los profesionales sanitarios, para mantener y
mejorar su competencia profesional es:

a) Docencia pregraduada.
b) Docencia posgraduada.
c) Formacion continuada.
d) Doctorado.

25.- El punto de partida o primer paso para establecer un sistema de registro es:

a) Definir las necesidades de informacién.

b) Listar los datos a recoger.

c) Elegir los soportes y procedimientos.

d) Establecer normas para la recogida, clasificacion y codificacién de los datos.

26.- Respecto al cuestionario SCOFF, sefale la respuesta incorrecta:

a) Se utiliza para el cribado de los trastornos de la conducta alimentaria.

b) Se trata de un cuestionario de cuatro preguntas dicotomicas.

c) Se trata de un cuestionario de cinco preguntas dicotémicas.

d) Si se responde dos veces Sl, existe sospecha de trastornos de la conducta

alimentaria.

27.- La division de la atencidon sanitaria y su calidad en tres elementos, estructura,
proceso y resultados es atribuida a:

a) Vuori.

b) Saturno.

c) K. Ishikawa.
d) A. Donabedian.

28.- En lo referente a Calidad asistencial, cuando hablamos de la satisfaccién de
los pacientes con la atencidn, los resultados y el trato recibido, estamos
hablando de:

a) Factor técnico.

b) Factor cientifico.
c) Factor percibido.
d) Factor institucional.

29.- Respecto a un estudio epidemiolégico prospectivo de los sucesos adversos,
no es cierto que:

a) Cuantifica la incidencia.

b) Es el menos costoso.

c) Es util para evaluar programas de reduccion del riesgo.

d) Supone una carga de trabajo importante para evaluadores y equipo asistencial.



30.- La definicién “deficiente practica clinica que ha ocasionado un dano al paciente y
se entiende como tal cuando los resultados son claramente peores a los que
previsiblemente hubieran obtenido profesionales distintos y de cualificacién similar
en idénticas circunstancias” es:

a) Negligencia.
b) Mala praxis.
c) latrogenia.

d) Imprudencia.

31.- Fases del proceso de investigacion. Sefnale cual de estas repuestas no
corresponde a la fase metodoldgica:

a) La eleccion del disefo.

b) Las herramientas de recogida de datos.
c) Los objetivos de investigacion.

d) Las variables de la investigacion.

32.- Una pregunta de investigacion debe cumplir los siguientes requisitos,

excepto:
a) Interesante.
b) Fiable.
c) Relevante.
d) Novedosa.

33.- No es una medida de dispersion:

a) Varianza.

b) Moda.

c) Recorrido intercuartiles.
d) Desviacion estandar.

34.- En una encuesta a 6 personas fumadoras, se obtienen los siguientes resultados
respecto a consumo de cigarrillos diarios; 7, 20, 10, 14, 9,18. Senale la respuesta
correcta:

a) Media: 13; Moda: Amodal; Mediana: 12; Rango: 13.
b) Media: 13; Moda: Amodal; Mediana: 13; Rango: 12.
c) Media: 13; Moda: 12; Mediana: 12; Rango: 13.

d) Media: 13; Moda: 12; Mediana13; Rango: 12.

35.- En Estadistica, para realizar una comparacion de 3 o mas medias se usa la
prueba de:

a) Prueba t de Student -Fisher.
b) Prueba de Mann — Whitney.
c) Prueba de Wilcoxon.

d) Prueba de Andlisis de la Varianza (ANOVA).



36.- No es una ventaja del muestreo aleatorio estratificado:

a) Tiende a asegurar que la muestra representa adecuadamente a la poblacion en
funcién de unas variables determinadas.

b) No es necesario conocer la distribucién en la poblacion.

c) Se pueden aplicar distintas fracciones de muestreo en cada estracto.

d) Se obtienen estimaciones precisas.

37.- . El indice que relaciona la poblacion entre 6-15 afos con los de 45-65 afos es:

a) Indice de Friz.

b) indice de Sundbarg.
c) indice de Bugdéfer.
d) indice de Sauvwy.

38.- En Demografia sanitaria, en la tasa de fecundidad, se considera edad fértil en la
poblacién femenina:

a) 14 a 50 afos.

b) 15 a 49 anos.
c) 14 a 49 anos.
d) 15 a 50 anos.

39.- Senale quien defini6 la salud como “la capacidad del organismo de resistir sin
reaccion morbosa, un estado habitual en el que se aunan la normalidad y la
posibilidad de un rendimiento 6ptimo”:

a) Sigerit.

b) Milton Terris.
c) Lain Entralgo
d) Stampar.

40.- El Screening es una actividad de:

a) Prevencién secundaria.
b) Prevencion primaria.
c) Prevencion terciaria.
d) Promocién de la salud.

41.- Para el desarrollo del plan de mejora de calidad para la promocién de la salud en
los hospitales utilizaremos el modelo PDCA que proporciona un marco para
mejorar los procesos y sistemas. Es un modelo dinamico que consta de las
siguientes fases:

a) Planificacién, realizar, actuar y revisar

b) Planificar, hacer, verificar y actuar

c) Preparacion, revision, actualizacion y accién.
d) Persuasién, hacer, preparar y actuar.



42.- El grado en el que un programa puesto en préactica logra lo que se pretende
conseguir para una poblacién determinada es:

a) Eficacia.
b) Efectividad.
c) Factibilidad.
d) Eficiencia

43.- Dentro del calendario de vacunacion vigente, se incorpora la vacunacion para el
virus respiratorio sincitial (VRS), indique la incorrecta:

a) Vacuna compuesta por el anticuerpo monoclonal nirsevimab.

b) Se recomienda la administracién a menores de 6 meses, a partir del 1 de Abril
del 2023, al inicio o durante la temporada del VRS o en el nacimiento en caso
de coincidir con ésta.

c) La via de administracién es intramuscular. El vial del preparado se conserva en
nevera entre 2 y 82 C, sin congelar.

d) La pauta es una dosis Unica de 50 mg del anticuerpo monoclonal en 0,5 ml en
lactantes si tiene un peso mayor de 5 kg.

44.- Atendiendo a las caracteristicas biol6gicas del antigeno, la vacuna de la Polio
parenteral es de tipo:

a) Vacuna viva atenuada.
b) Vacuna inactivada.

c) Vacuna ARNm.

d) Vacuna ADN.

45.- La comunicacion no verbal en las dinamicas de grupo es muy importante, ¢Cual
de las siguientes nos indica que no hay interés en el tema a tratar?

a) La palma de la mano apoyada en la cara.
b) La mano apoyada en el mentoén.

c) Mirar atentamente.

d) Ninguna es cierta.

46.- Son agentes de educacién sanitaria:

a) Médicos y enfermeras.

b) Maestros.

c) Periodistas.

d) Todos son agentes de educacién sanitaria.

47 .- En el andlisis de la comunicacién no verbal ;Qué término define a los elementos
comunicativos relacionados con el orden y la distancia de los sujetos?

a) Quinésica.

b) Paralenguaje.
c) Proxémica.
d) llustradores.



48.- Errores en la entrevista clinica. Cuando el entrevistador no tiene plan de
entrevista y va constituyéndolo segun los estimulos que recibe del paciente, es

un error:
a) De organizacién.

b) De informacion preelaborada.

c) De entrevistador campo-dependiente.
d) De focalizacién.

49.- Cual de las siguientes no es una caracteristica de la esterilizacion por perédxido de
hidrégeno:

a) Necesita un tiempo de aireacion para disipar el gas residual.

b) Indicado para material termosensible.

c) Laropay sus derivados de celulosa no se pueden tratar con este método.

d) La espora utilizada para la monitorizacién  biolégica es la geobacillus

stearothermophilus.

50.- En qué tipo de aislamiento, utilizaremos preferentemente un tipo de habitacion
individual con presion negativa:

a) Aislamiento aéreo.

b) Aislamiento de contacto.
c) Aislamiento con gotas.
d) Aislamiento protector.

51.- Teoria del desarrollo psicosexual de Freud. La fase falica se da:

a) Del nacimiento hasta los 18 meses.
b) De 18 meses a 3 anos.

c) De tres a 6 afios.

d) De 6 anos a la adolescencia.

52.- ¢ Cual de los siguientes no es un concepto basico del conductismo?

a) Respuesta.

b) Refuerzo.
c) Castigo.
d) Holismo.

53.- Senale en que Enfermedad de Transmisién Sexual aparece como germen
causante el Treponema Pallidum:

a) Herpes genital.

b) Condilomas acuminados.
c) Trichomoniasis

d) Sifilis.



54.- ; Qué sintomas provoca la vulvovaginitis provocada por Trichomona vaginalis?
Indica la falsa:

a) Leucorrea.

b) Secrecién vaginal maloliente.
c) Flujo sanguinolento.

d) Disuria.

55.- Segun los criterios médicos de elegibilidad para el uso de anticonceptivos de la
OMS, ; qué significa que un método anticonceptivo es categoria 4?

a) No hay restriccién en el uso del método anticonceptivo, es decir, se puede
usar el método siempre.

b) Las ventajas del uso del método anticonceptivo superan los riesgos teéricos y
probados, es decir, se pueden usar casi siempre.

c) Representa un riesgo para la salud inadmisible, es decir, no se pueden usar.
Los riesgos tedricos o probados superan las ventajas del uso del método
anticonceptivo, es decir se puede usar el método con precaucion.

d) Los riesgos teoricos o probados superan las ventajas del uso del método
anticonceptivo, es decir se puede usar el método con precaucion.

56.- Indica la falsa respecto al Abruptio placentae:

a) Es un accidente de la gestacion de curso agudo, en el que la placenta se
desprende total o parcialmente de su lugar de implantacion antes del
alumbramiento.

b) Provoca un sindrome hemorragico y riesgo de muerte fetal.

c) Se diagnostica solo en el primer trimestre del embarazo.

d) Eldiagnéstico es para los embarazos de mas de 20 semanas de gestacion.

57.- El defecto morfolégico de un 6rgano o parte de un érgano que resulta de un
proceso de desarrollo intrinsecamente anormal es:

a) Deformidad.
b) Displasia.
c) Disrupcion.
d) Malformacion.

58.- Reflejos primitivos, el reflejo extrusion desaparece:

a) Al primer mes de vida.
b) Al segundo mes de vida.
c) Altercer mes de vida.
d) Al cuarto mes de vida.

59.- La regla de Krammer se utiliza en:

a) Valoracién de Ictericia Neonatal.
b) Valoracién de la Cianosis.

c) Valoracién de la Hipoglucemia.
d) Valoracién de la Hipotermia.
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60.- En funcién de la desviacion del ojo en el Estrabismo, se denomina Endotropia:

a) Estrabismo vertical inferior.
b) Estrabismo vertical superior.
c) Estrabismo divergente.

d) Estrabismo convergente.

61.- La Mononucleosis Infecciosa es una enfermedad producida por:

a) Virus Epstein-Barr.
b) Chlamydia.

c) Rotavirus.

d) Mycoplasma.

62.- El Chancro es una lesion caracteristica de:

a) Listeria.

b) Sifilis primaria.
c) Brucelosis.
d) Virus del Zika.

63.- No es un cambio funcional en el anciano:

a) Disminucion de memoria de trabajo.

b) Disminucion de fuerza.

c) Aumento de grasa visceral.

d) Menores valores de renina y aldosterona.

64.- ;En qué fase de la enfermedad de Alzheimer suele aparecer la Apraxia?

a) Fase inicial.

) Fase intermedia.

) Fase avanzada.

) Ninguna respuesta es correcta.

Q O T

65.- El deterioro de la integridad cutdnea es comun en el enfermo terminal por
diferentes causas. Los problemas més comunes de la piel que podemos encontrar
son:

a) Piel secay ulceras por presion.

b) Piel hUmeda y Ulceras por presion.
c) Prurito y Ulceras por presion.

d) Todas son correctas.
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66.- En el paciente terminal es muy frecuente que aparezcan problemas en la boca,
cual de estos cuidados no estan indicados:

a) Para la eliminacién del sarro, aconsejamos al paciente a hacer enjuagues con
peroxido de hidrogeno diluido, bicarbonato sodico diluido o pequefios
fragmentos de vitamina C.

b) En el caso de halitosis por neoplasia oral o boca séptica, se le recomienda
realizar gargaritmos con povidona iodada.

c) Tomar estimulantes de saliva como la manzanilla con limén o enjuagues con
coca-cola a ultima hora del dia, segun precise, para evitar la sequedad de la
boca.

d) Uso de cepillos suaves, se recomiendan los infantiles tanto para lavado de
dientes como de lengua.

67.- ;Cudl de estos no se considera un factor de riesgo modificable en la
enfermedad del Alzehimer?

a) HTAy DM.

b) Obesidad y habito tabaquico.

c) Sendentarismo e hipercolesterolemia.
d) Historial de Traumatismos craneales.

68.- En cudl de las siguientes intoxicaciones agudas no estd contraindicado la
administracién de carbén activado:

a) Digoxina.
b) Cianuro.
c) Metanol.
d) Litio.

69.- En las siguientes intoxicaciones agudas, cual no se corresponden con su antidoto:

a) Teofilina — Procainamida.

b) B-Blogueante — Glucagén.

¢) Anilinas (pintura) — Azul de metileno.
d) Isoniazida — Piridoxina.

70.- Ante un paciente con miosis, depresion respiratoria y coma, debe sospecharse
intoxicacién por:

a) Alcohol.

b) Opiaceos.
c) Barbituricos.
d) Cocaina.

71.- Entre los sintomas que podemos encontrar en caso de intoxicacién por digoxina,
no estaria:

a) Trastornos del ritmo cardiaco.
b) Nauseas, vomitos, diarrea.
c) Mareos, confusion.
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d) Cefalea, estrefimiento.

72.- . Indique que correlacién no es la correcta del farmaco y su efecto:

a) Tropicamida — midriasis.
b) Atropina — midriasis.

c) Acetil- colina: miosis.

d) Fenilefrina: miosis.

73.- Si administramos protamina en un paciente que no ha recibido heparina, su efecto
puede ser:

a) Anticoagulante.
b) Hipercoagulante.
c) Bradicardia extrema.
d) Hipertension arterial.

74.- ; Qué via de administracion presenta el “efecto de metabolismo de primer paso”?

a) Via intravenosa.
b) Via sublingual.
c) Viaoral.
d) Via rectal.

75.- Senale la respuesta falsa sobre el Metabolismo Basal.

a) A mayor peso, mayor Metabolismo Basal.

b) A mayor talla, mayor Metabolismo Basal.

c) El Metabolismo Basal es menor en mujeres.

d) Existe una actividad metabdlica superior en la parte del tejido graso que en la
parte magra del organismo.

76.- En un paciente con enfermedad crénica renal, le recomendaremos una dieta con
alimentos con bajo contenido en potasio. ;Qué alimento es el menos
recomendable por su alto contenido en potasio?

a) Mayonesa.

b) Sandia.
c) Aguacate.
d) Café.

77.- Segun la Guia de Nutricién Parenteral Domiciliaria del Sistema Nacional de Salud,
con respecto a los cuidados del Catéter Venoso Central (CVC), no esta incluido:

a) Durante la insercion del CVC se debe preparar lo necesario para aplicar las
medidas de barrera completa.

b) Se recomienda la administracion de antibibticos profilacticos de forma rutinaria
antes de la insercion del CVC.

c) El catéter no debe sumergirse bajo el agua, el paciente se podra duchar
protegiéndolo y sus conexiones con apdésitos impermeables.

d) En el caso de sudoracién importante o exudado en el punto de insercion, son
preferibles las gasas estériles a los apédsitos transparentes para cubrir la salida
del catéter.

13



78.- La nutricion enteral es un método de alimentacién muy utilizado para patologias
diversas. ¢ Qué complicaciones podemos encontrar?

a) Mecanicas: obstruccion.
b) Rinitis y otitis.

c) Dolor abdominal.

d) Todas son ciertas.

79.- En la exploracion de los signos meningeos, con el paciente en decubito supino, al
intentar flexionar el cuello, se produce dolor cervical y flexiona ambas rodillas es el
signo de:

a) Signo de Kernig.

b) Signo del tripode.

c) Signo de Brudzinski.
d) Signo de Lassegue.

80.- ;Cudl de estas intervenciones de enfermeria son las correctas segun las
manifestaciones que presenta un paciente que sufri6 un accidente
cerebrovascular?

a) Hemianopsia homénima: colocar los objetos dentro del campo de la vision no
conservado para iniciar la rehabilitacién precoz de esta.

b) Hemiparesia: colocar los objetos al alcance del paciente, en su lado afectado
para incentivar la movilidad.

c) Afasia de expresién: hablar con lentitud y claridad para animar al paciente a
formar sonidos.

d) Afasia de recepcion: explorar la capacidad del paciente para leer como medio
alternativo de comunicacion.

81.- ;,Cudl de las siguientes opciones, no es una contraindicacién para la realizacién
de la prueba de espirometria?

a) Desprendimiento de retina.
b) Aneurisma abdominal.

c) HTA grado 1.

d) Angina de esfuerzo.

82.- En la lectura de un electrocardiograma, indique la opcién incorrecta:

a) La onda P se produce por el vector de la despolarizacién de las auriculas,
siendo negativa en aVR.

b) Las derivaciones precordiales estandar son unipolares, denominadas también
derivaciones toracicas, se hayan en el plano horizontal y se relacionan con la
terminal central de Wilson.

c) Las derivaciones bipolares de extremidades se relacionan con el triangulo de
Einthoven, donde la derivacion DIl resulta de la diferencia entre lo que se
recoge en aVF y aVL.

d) Las derivaciones unipolares de miembros son aVF, aVR y aVL y se sitian en el
plano frontal.
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83.- En relacién a los cuidados de enfermeria del sistema cardiovascular en el
mantenimiento del donante en muerte encefalica senale la opcién correcta:

El control de la diuresis horaria no es preciso para garantizar la viabilidad de
los érganos donados.

Dado que lo mas frecuente es que el paciente tenga HTA, no estan indicados
los farmacos vasoactivos.

El control de la temperatura corporal no es preciso porque todo paciente en
muerte encefdlica tiene hipotermia, necesaria para disminuir el gasto
metabdlico de los érganos.

Todo paciente en muerte encefalica precisa de ventilacion mecanica para ser
donante de érganos y valorar la repercusion que puedan tener los cuidados de
la ventilacion artificial en el manejo hemodinamico.

84.- En un paciente con un registro electrocardiografico donde se objetivan:
- unas ondas P que conducen y otras no.
- los intervalos PR se alargan progresivamente hasta que una onda P no conduce.
Estariamos hablando de:

a)
b)
c)
d)

Bloqueo AV de tercer grado.

Bloqueo AV de primer grado.

Bloqueo AV de segundo grado tipo Mobitz II.

Blogueo AV de segundo grado tipo Mobitz | o Wenckebach.

85.- Qué actividad de enfermeria no se corresponde con el diagnostico de enfermeria:
Incontinencia urinaria asociada a discapacidad:

Identificar las necesidades segun su funcion fisica, cognoscitiva y el historial de
conducta.

Retirar del medio los objetos que sean peligrosos o se consideren obstaculos
para ir al WC.

Modificar la vestimenta para facilitar el acceso al bano.

Las actividades enunciadas corresponden al diagnéstico de enfermeria de
Incontinencia funcional. Actualmente no existe este diagnéstico de enfermeria.

86.- ;,Qué medidas se utilizan para reducir la infeccion urinaria asociada a la insercién
del sondaje vesical?

Si se prevé que el sondaje va a durar mas de 48h, se colocara un sistema
colector cerrado.

Lavado de manos correcto antes del contacto con el paciente, no hace falta
gue sea una técnica estéril.

En pacientes varones, dejar el prepucio sin cubrir el glande una vez terminada
la insercién del sondaje.

Ninguna es correcta.
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87.- La enfermedad multisistémica de origen autoinmunitario que se caracteriza por la
asociacion de hipertiroidismo, bocio difuso y signos extratiroideos que incluyen
alteraciones oftalmicas y dérmicas es:

a) Enfermedad de Graves- Basedow.
b) Enfermedad de Hashimoto.

c) Bocio simple.

d) Tiroiditis.

88.- Indique la que considere correcta de las siguientes afirmaciones:

a) La glandula paratiroides son dos glandulas de pequefio tamano unidas a la
glandula tiroides que secreta la parathormona (PTH).

b) EIl Signo de Chvostek es la fasciculacion involuntaria de los musculos faciales
cuando se percute suavemente sobre el V par craneal, justo delante del
conducto auditivo externo.

c) Cuando en el hipoparatiroidismo, la tetania es latente, podemos presenciar el
Signo de Chvostek y el Signo de Trousseau. La hipercalcemia es la
responsable final de estas manifestaciones.

d) El tratamiento en fase aguda para el tétanos producido por la alteracion de la
secrecion de la PTH es el gluconato célcico intravenoso.

89.- De entre las siguientes férulas empleadas en una paciente con patologia
traumatolégica, cual de ellas no es de posicionamiento:

a) Feérula de Volkmann.
b) Férula de Braun.

c) Férula de Cramer.
d) Feérula Kinetec.

90.- Existen unos tipos de fracturas unicas en la edad infantil, por las caracteristicas de
sus huesos, cual de ellas no lo es:

a) Fractura de Smith.

b) Fractura en tallo verde.
c) Fractura en rodete.

d) Epifiolisis.

91.- La enfermedad mas prevalente de la cavidad oral es:
a) Gingivitis.
b) Periodontitis.
c) Caries.

d) Absceso peribucal.

92.- Definimos colecistitis aguda como:

a) Presencia de litiasis en la vesicula biliar.

b) Es lainflamacién aguda de la vesicula biliar.

c) Es la presencia de célculos en la via biliar principal.
d) Es la presencia de litiasis en el pancreas.
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93.- En relacion con el equilibrio ¢ cual es la respuesta incorrecta?:

El test Romberg y la prueba de los Indices de Barany nos proporcionan una
valoracion del equilibrio estatico.

El test de Tinetti y la Escala de equilibrio de Berg nos valoran el equilibrio
dinamico.

En la enfermedad de Meniere la dieta rica en sodio esta incluida dentro del
tratamiento médico.

La maniobra de Epley, es una técnica de cambio postural como tratamiento de
vertigo postural paroxistico benigno.

94 .- La pérdida de la capacidad para comprender palabras se denomina:

a)
b)
c)
d)

Agnosia.

Afasia.

Apraxia.

Ninguna respuesta es correcta.

95.- -;, Cual de las siguientes escalas no mide el dolor?

a) Escala de expresiones faciales de Wong y Baker.
b) Escala verbal simple.
c) Escala de Hamilton.
d) Escala visual analdgica.
96.- El farmaco de eleccion para el tratamiento sintomatico del hipo en cuidados
paliativos es:
a) Clorpromacina.
b) Corticoides.
c) Escopolamina.
d) Ketamina.

97.- Sobre qué puntos fundamentales se asienta la anestesia general:

a)
b)

c)
d)

Hipnosis, analgesia, relajacién muscular y proteccién neurovegetativa.

La relajacibn muscular y proteccion neurovegetativa dependera del tipo de
anestesia general, pudiendo ser superficial o profunda.

Hipnosis, analgesia y relajacion muscular.

Hipnosis, analgesia, reservando la relajacion muscular segun tipo de cirugia.

98.- De entre las siguientes afirmaciones en relacién con la anestesia y colocacién de
dispositivos para la ventilacién mecanica, cual no es correcta:

La pinza Magill puede utilizarse para guiar el tubo en la intubacién
nasotraqueal.

La maniobra de Sellik se puede usar para obstruir esdéfago e inmovilizar la
traquea ejerciendo presion en el cricoides.

Los cinco objetivos de la anestesia general son: oxigenacion, inconsciencia,
analgesia, relajacion muscular y control de reflejos autonomos.

Con la mascarilla laringea aseguramos la permeabilidad de la via respiratoria y
protege de la regurgitacion y riesgo de broncoaspiracion.
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99.- Entre los diferentes factores que aumentan la probabilidad de la aparicion de
Ulceras por presion. ;,Qué debemos saber identificar para evitarlos?

La humedad, como se da en el caso de las incontinencias, sudoracion excesiva
etc.

La fuerza de friccion, actia en direccion paralela al cuerpo, como ocurre en los
desplazamientos en la cama.

La fuerza de rozamiento o tangencial que ejerce un efecto cizalla, como ocurre
en los deslizamientos en cama o en sillon

Todas ellas son factores que aumentan la probabilidad.

100.- Dentro de la clasificacion para las ulceras por presién, que afirmacién no se
corresponde:

a)

b)
c)

d)

Estadio I: eritema que no palidece en piel intacta. En personas de piel oscura
corresponde con la presencia de decoloracién de la piel, de color, edema o
induracion

Estadio Il: pérdida de espesor total de la piel, que afecta a epidermis o dermis o
ambas.

Estadio Ill: pérdida de todo el espesor de la piel, con lesién o necrosis del tejido
subcutaneo.

Estadio IV: incluye la lesion del musculo, hueso y de estructuras de soporte.
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